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3ο ∆ΕΛΤΙΟ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΠΡΟΕΙ∆ΟΠΟΙΗΣΕΩΝ 
ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΗΣ ΦΥΤΟΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ  ΣΤΗ ΒΑΜΒΑΚΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΑ 

ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΤΡΙΚΑΛΩΝ 
 
 
1. Στόχοι 

          Η ∆/νση Αγροτικής Οικονοµίας & Κτηνιατρικής της Περιφερειακής Ενότητας Τρικάλων, σε 

συνεργασία µε το Περιφερειακό Κέντρο Προστασίας Φυτών & Ποιοτικού Ελέγχου Μαγνησίας, 

ενηµερώνει τους βαµβακοπαραγωγούς της Π.Ε. Τρικάλων για τις απαραίτητες ενέργειες 

αποτελεσµατικής φυτοπροστασίας  της βαµβακοκαλλιέργειας.  

2. ∆ιαπιστώσεις 

          Την εποχή αυτή οι περισσότερες βαµβακοφυτείες βρίσκονται στο στάδιο ανθοφορίας  και 

καρπόδεσης του 50% περίπου των ανθέων των βαµβακόφυτων .  

           Γενικά η εξέλιξη της καλλιέργειας βαµβακιού είναι καλή και οψιµότερη  σε σχέση µε την 

προηγούµενη καλλιεργητική περίοδο.  

           Στο εγκατεστηµένο δίκτυο φεροµονικών παγίδων της Υπηρεσίας µας παρατηρήθηκε σχετικά 

µικρός αριθµός συλλήψεων ακµαίων πράσινου σκουληκιού χωρίς προσβολές βαµβακόφυτων από 

προνύµφες. Όσον αφορά το ρόδινο σκουλήκι παρατηρήθηκε µικρή αύξηση των συλλήψεων ακµαίων 

στις περιοχές Πηνειάδα – Ζάρκο – Φαρκαδόνα, µε µικρές προσβολές καρυδιών κάτω του ορίου 

επέµβασης . 

3. Συστάσεις – καλλιεργητικές πρακτικές 

          Για την καλύτερη οργάνωση της άµυνας των βαµβακόφυτων στη 2η γενιά του πράσινου 

σκουληκιού και για την απρόσκοπτη και αποδοτική εξέλιξη των βαµβακοκαλλιεργειών, η Υπηρεσία 

µας συστήνει, όπου υπάρχει ανάγκη την χρήση ρυθµιστών ανάπτυξης των βαµβακόφυτων µε 

εγκεκριµένα σκευάσµατα που περιέχουν τη δραστική ουσία mepiquat chloride.  

          Συστήνεται επίσης οι παραγωγοί να παρακολουθούν 2 φορές την εβδοµάδα την καλλιέργεια 

τους, προκειµένου να διαπιστώσουν την πυκνότητα των πληθυσµών των εντόµων –εχθρών, ώστε να 

επεµβαίνουν όταν οι πληθυσµοί φθάσουν στα όρια επέµβασης, όπως παρακάτω : 

ΠΡΑΣΙΝΟ ΣΚΟΥΛΗΚΙ : 

         Στην παρούσα φάση αν διαπιστωθούν 4-5 ζωντανές προνύµφες (σκουλήκια) σε 100 φυτά, τότε µόνο 

οι παραγωγοί θα πρέπει να επέµβουν µε τις εγκεκριµένες δραστικές ουσίες για χρήση στο βαµβάκι. 
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ΡΟ∆ΙΝΟ ΣΚΟΥΛΗΚΙ : 

       Επεµβαίνουµε µε εγκεκριµένα εντοµοκτόνα µόνο στην περίπτωση που σε τυχαίο δείγµα ανθέων, από 

όλη την έκταση του χωραφιού, διαπιστωθούν προσβεβληµένα άνθη (ροζέτες) σε ποσοστό µεγαλύτερο του 

20% ή σε τυχαία δειγµατοληψία 100 καρυδιών ευρεθεί προσβολή τουλάχιστον 5%. 

         Οι παραγωγοί από το παρόν στάδιο της καλλιέργειας και στη συνέχεια απαιτείται να βρίσκονται σε 

αυξηµένη ετοιµότητα και να επιθεωρούν την καλλιέργειά τους τακτικά προκειµένου να διαπιστώνουν 

έγκαιρα τυχόν εντοµολογικές προσβολές, καθώς στο παρόν βλαστικό στάδιο των βαµβακόφυτων οι 

όποιες ζηµιές από το πράσινο και το ρόδινο σκουλήκι δεν µπορούν να αναπληρωθούν. Η επιθεώρηση των 

βαµβακιών συνιστάται να γίνεται πρωινές ή απογευµατινές ώρες διασχίζοντας το χωράφι διαγώνια και 

εξετάζοντας 100 φυτά σε διαφορετικά σηµεία της διαγωνίου. 

 4. Εφαρµογή ψεκασµών µε φυτοπροστατευτικά προϊόντα (ΦΠ) 
          Οι συλλήψεις ακµαίων στις φεροµονικές παγίδες δεν αποτελούν κριτήριο για την εφαρµογή 

επέµβασης µε φυτοπροστατευτικά σκευάσµατα αλλά µέσο πρόγνωσης και βοηθούν στον 

προσδιορισµό των περιόδων δραστηριότητας των εντόµων. Ουσιαστικό κριτήριο για την απόφαση 

λήψης ή όχι µέτρων αντιµετώπισης είναι µόνο τα αποτελέσµατα των επιτόπιων δειγµατοληψιών στα 

όργανα των φυτών (νεαρά φύλλα, χτένια, άνθη, καρύδια)  
         ∆εν συνιστώνται επεµβάσεις µε φυτοφάρµακα στις βαµβακοφυτείες χωρίς έλεγχο της 

πυκνότητας των επιβλαβών εντόµων και τη διαπίστωση των παραπάνω ορίων για πράσινο και ρόδινο 

σκουλήκι, διότι  άστοχοι και άκαιροι ψεκασµοί επιβαρύνουν αρνητικά την καλλιέργεια, το περιβάλλον 

και την ανθρώπινη υγεία. 

          Οι βαµβακοπαραγωγοί  είναι αποκλειστικά υπεύθυνοι για την τελική απόφαση να επέµβουν µε 

φυτοπροστατευτικά προϊόντα και για κάθε επικείµενο ψεκασµό να ενηµερώνουν τους µελισσοκόµους. 

Όπου κρίνεται αναγκαίο η εφαρµογή των ψεκασµών να γίνεται την ώρα που δεν πετούν οι µέλισσες, 

κατά τις απογευµατινές κυρίως ώρες µετά τη δύση του ηλίου.     

 

         ΠΡΟΣΟΧΗ 
         Σε κάθε περίπτωση να τηρούνται αυστηρά οι οδηγίες εφαρµογής των φυτοπροστατευτικών 

προϊόντων για την αναλογία χρήσης , την συνδυαστικότητα, τον κίνδυνο φυτοτοξικότητας, το διάστηµα 

µεταξύ τελευταίας επέµβασης και συγκοµιδής και τα µέτρα προστασίας για την αποφυγή δηλητηρίασης 

         Τα εγκεκριµένα φυτοπροστατευτικά αναφέρονται στην Ηλεκτρονική Βάση ∆εδοµένων του 

ΥΠ.Α.Α. & Τροφίµων και από αυτά γίνεται η επιλογή προς χρήση.  

         Σύµφωνα µε τα άρθρα 9 παρ.3 του Ν.4036/2012, όποιος χρησιµοποιεί µη εγκεκριµένα 

φυτοπροστατευτικά προϊόντα υπόκειται σε διοικητικές και ποινικές κυρώσεις. 

          Για περισσότερες πληροφορίες  οι καλλιεργητές µπορούν να απευθύνονται στο Τµήµα Ποιοτικού 

& Φυτοϋγειονοµικού Ελέγχου της Υπηρεσίας µας στα τηλ. 24313-51602, 51603 & 51604, καθώς και 

στο Περιφερειακό Κέντρο Προστασίας Φυτών & Ποιοτικού Ελέγχου Μαγνησίας, στο τηλ. 24210-

66525.  
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ΠΙΝΑΚΑΣ ∆ΙΑΝΟΜΗΣ  
 
1. Περ/κό Κέντρο Προστασίας Φυτών  
    &  Ποιοτ. Ελέγχου Μαγνησίας 
    Τορούτζια - Νικολαϊδη, Πεδίο Άρεως 
                   Τ.Κ. 38334  ΒΟΛΟΣ 
 
3. ∆ΗΜΟΙ (Γεωπονικές Υπηρεσίες ) 
        α. ΤΡΙΚΚΑΙΩΝ  
        β. ΚΑΛΑΜΠΑΚΑΣ 
        γ. ΦΑΡΚΑ∆ΟΝΑΣ 
        δ. ΠΥΛΗΣ 

4. Ε.Α.Σ.  ΤΡΙΚΑΛΩΝ 
5. Α.Σ.  ΚΑΛΑΜΠΑΚΑΣ "ΤΑ ΜΕΤΕΩΡΑ" 
6. Καταστήµατα εµπορίας γ.φ. 
 
Κοινοποίηση 

1. ΥΠ. ΑΓΡ. ΑΝ/ΞΗΣ & ΤΡΟΦΙΜΩΝ 
    ∆/ΝΣΗ ΠΡΟΣΤ.ΦΥΤ.ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ 
    Τµήµα Γεωργικών Προειδοποιήσεων 
    Λ. Συγγρού 150  ΤΚ-176 71  ΚΑΛΛΙΘΕΑ 
 
2. Τµήµα ∆ηµοσίων Σχέσεων ΠΕ Τρικάλων 
   ( µε την παράκληση να δηµοσιευθεί στα Μ.Μ.Ε.) 

Ο  ∆/ΝΤΗΣ   

 

 

 

 

ΕΜΜΑΝ. ΓΟΥΓΟΥΛΑΚΗΣ 

 

 

 

 

ΑΔΑ: ΩΑΝΩ7ΛΡ-ΠΓ9


		2014-08-07T13:28:15+0300
	Athens




